Skuska A2 22.12.2003

Priklad 1

Velky brat BB, ktory nés sleduje, ma dostatok technickych prostriedkov, aby udrzoval nasledujucu
databazu:
Dokument(ID, nazov, predmet, typ, klasifikacia)

Napisal(autor, ID, rok vydania)
Predital’ (Sitatel, ID, Gas)
Pozi¢al siz(ID, Citatel, ¢as)

Kde ID je identifikadtor dokumentu, ¢as je typu date-time.
Typ je z mnoziny: {kniha, ¢lanok, www_stranka, ucebny text}
a klasifikacia je z mnoziny: {doporuceny, neutralny, nedoporuc¢eny , zakazanyy}.

Sformulujte nasledovné dotazy v datalégu, kalkule a algebre na:
a) Autora, ktory si pozi¢al aspori dve knihy, o sam napisal.
b) Autorov, ktori publikovali najviac ¢lankov.
c) Nazov a ID doporu€enych dokumentov, ktoré nikto neprecital.

Priklad 2
Dana je schéma S={A B, C,DE F G H}
Platia zavislosti: AB — CD
ABE — FG
AG — CF
C - D
D — AB
H — DE.

Najdite minimalne pokrytie, vSetky kfu€e a upravte schému S do 3NF nelamajlcej zavislosti a BCNF.
Pokuste sa vyhnut zbyto&nej dekompozicii.

Uloha 3
1. Definujte pojem datového modelu.
2. Popiste trojschémovu architekturu.
3. Definujte operacie relacnej algebry a napiste ich mnozinové vyjadrenie.
4. Definujte pojmy nadklu¢ a klug.
5. Popiste algoritmus prekladu datalégu bez agregacnych dotazov a rekurzie do relacnej
algebry.
Uloha 4

Popiste podrobne rézne schémy dynamizacie hasovania. Spdsoby reorganizacie adresara.
Zdbvodnite konstatny oCakavany €as na operacie vkladania a vyhfadania.

Priklad 5

Je potrebné kddovat slova dizky 8 pozostavajlce z piatich znakov, ktorych pravdepodobnosti vyskytu
su nasledovné:

{a-0.375, b - 0.25, ¢ - 0.25, d- 0.0625, e — 0.0625}.

a) Navrhnite optimalnu metédu kompresie.
b) Kompresujte slovo bcdaaaaa.
c) Porovnajte s Huffmanovym kédom.
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